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Aşağıdaki sorulanının Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat KURUM

tarafından Anayasa’nın 98’inci, TBMM İçtüzüğü’nün 96’inci ve 99’uncu maddeleri gereğinee

yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

TIN

rdin Milletvekili

Mardin ili Artuklu ilçesi İstasyon Mahallesi’nde bulunan Nuhoğlu Kireç Falmkası uzun

yıllardır mahalle sakinlerinin yaşamı olumsuz etkilemektedir. Fabrikadan çıkan yoğun

dumanın çevrede eiddi bir hava kirliliğine yol açtığı, mahalle halkının pencer^rini dahi

açamadığı, evlerinde temiz hava soluyamadığı sık sık dile getirilmektedir. Özellikle çocuklar,

yaşlılar ve kronik hastalığı olan bireyler başta olmak üzere pek çok kişinin solunum yolu

hastalıklanna yakalandığı ve sağlık sorunları yaşadığı yurttaşlar tarafından defalarea basma da

yansıtılmıştır.

Mahalle halkı, fabrikamn bacasına filtre takılması için yıllardır defalarca eylem ve girişimde

bulunmuş, ancak bütün bu talepler karşılıksız kalmış, fabrika sahipleri herhangi bir önlem

almamıştır. Bu süreçte yetkili kurumlarm da gerekli yaptırımları uygulamadığı, denetimlerin

eaydıncı olmaktan uzak kaldığı görülmektedir.

Çevre ve insan sağlığını doğrudan ilgilendiren bu durumun yıllardır çözümsüz bırakılması,

kamu yetkililerinin görevlerini yerine getirip getirmediği konusunda ciddi bir soru işareti

doğurmaktadır. Çoeuklarm temiz bir çevrede yaşama ve sağlıklı gelişim hakkı ile yurttaşların

sağlıklı bir çevrede yaşama hakkı anayasal güvence altındadır. Buna rağmen söz konusu

mahallede yaşayan insanlar, en temel insan hakkı olan temiz hava soluma hakkından mahrum

bırakılmaktadır.

Yurttaşların taleplerinin karşılanmaması ve sorunun kalıcı bir çözüme kavuşturulmaması hem

çevresel hem de toplumsal açıdan büyük bir mağduriyet yaratmaktadır.
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Bu bağlamda:

1. Nuhoğlu Kireç Fabrikası’mn bacasına filtre takılması için Bakanlığımzca herhangi bir

denetim veya yaptırım uygulanmış mıdır?

2. Fabrikanın çevre mevzuatına aykırı faaliyetleri nedeniyle bugüne kadar kaç kez idari

işlem yapılmış, ne tür cezai yaptırımlar uygulanmıştır?

3. Mahalle halkının sağlığını tehdit eden bu soruna karşı Bakanlığınızca kalıcı bir çözüm

plam mevcut mudur?

4. Fabrikadan çıkan dumanlann insan sağlığına ve çevreye etkilerini tespit etmek

amacıyla herhangi bir bilimsel ölçüm veya araştırma yapılmış mıdır? Yapıldıysa

sonuçlan kamuoyuyla paylaşılmış mıdır?

5. Yurttaşlann uzun yıllardır devam eden mağduriyetlerinin giderilmesi için Bakanlığımz

hangi somut adımlan atacaktır?


